

区发改委召开党组中心组学习（扩大）会 暨 2025 年 4 月集中学习日活动

2025 年 4 月 29 日（星期二）下午，区发展改革委党组开展理论学习中心组学习（扩大）会，委党组书记、主任瞿磊主持会议。

一、学习内容

- 1、《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》
- 2、《关于将 2 个问题清单纳入学查改范围的通知》
- 3、《违反中央八项规定及其实施细则精神典型案例》
- 4、《习近平在中共中央政治局第十九次集体学习时强调 坚定不移贯彻总体国家安全观 把平安中国建设推向更高水平》

二、学习形式

此次党组理论学习中心组学习采用集体学习研讨的形式开展，王瑾、邱平同志作传达导读，邱平同志作交流发言，瞿磊同志作总结发言。

三、参加人员

瞿磊、王瑾、邱平等中心组成员，委四级调研员、党总支全体委员、工青妇负责人，各科科长、中心主持工作副主任，挂职干部等参加。

四、学习成果

党组成员、副主任王瑾导读《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》第四篇章。党组成员、副主任邱平导读《关于将 2 个

问题清单纳入学查改范围的通知》《违反中央八项规定及其实施细则精神典型案例》。

党组成员、副主任邱平作交流发言：一是修党性铸信念，作风建设要夯实根基。党性修养是作风建设的核心所在。在实际工作中，需将理论学习与具体行动紧密结合。在项目立项审批工作中，要始终以党性原则为指引，严格把好政策法规关，同时优化流程、提升审批效率，用实际行动践行“为民、务实、清廉”的作风要求。二是重宗旨守初心，作风建设要落到实处。作风建设要以务实为先，以真抓实干为本。我们要坚持脚踏实地，深入一线，倾听真实情况，掌握实际需求。例如在推动海湾大学集聚区优化提升专项行动中，通过建立健全区校联动工作机制，加强调查研究，确保各项任务落到实处，取得实效。三是笃行实干强作风，担当实干启新程。作为新时代的实践者，我们要强化理论学习，提升个人修养，锤炼务实作风，始终保持奋发向上的精神状态。下一步，我将带领科室同志以作风建设为抓手，坚持依法合规、高效服务的原则，以务实作风推动各项工作落地见效。四是总体国家安全观是建设更高水平平安中国的重要遵循，必须坚定不移贯彻。要在工作中自觉把发展和安全统一起来，共同谋划、一体部署、相互促进。要坚持全国一盘棋、上下齐发力，通过抓好一地一域一业的安全为国家整体安全创造条件，通过及时有效解决一个个安全问题为国家长治久安筑牢根基。

党组书记、主任瞿磊作总结发言：一是以“牵头统筹”为纲，

构建发展改革全局观。跳出部门局限，以全局视野谋篇布局。一要发挥经济运行调度专班作用，紧盯重大项目，抓牢关键问题；二要高起点推进“十五五”规划编制，做到长远谋划、科学编制、民意征集；三要建立政策“快反机制”，常态化梳理国家政策，确保政策红利“精准滴灌”“颗粒归仓”。二是以“对上衔接”为要，打通资源争取主渠道。锤炼政治敏锐性与攻坚执行力，构建“争、融、联”三维对接体系。在“争”字上求突破，积极争取超长期特别国债、中央预算内资金、专项债等补贴。在“融”字上下功夫，深入挖掘产教融合、基金+基地等项目。在“联”字上见实效，打破部门壁垒，建立跨部门联学联动机制。三是以“改革起效”为本，激活体制机制新动能。必须坚持问题导向、结果导向，以“小切口”推动“大变革”。营商环境要“刀刃向内”，持续解放思想，优化改革，打造市场化、法治化、国际化的营商环境；要素配置要“破立并举”，围绕新质生产力发展需求，推动各类生产要素自由流动；干部队伍要“淬火成钢”，以导师机制、赛马机制，锻造一支“懂政策、善攻坚、敢创新”的硬核队伍。

奉贤区发展改革委党组

2025年4月29日

附件：

党组理论学习中心组学习照片

